

Kecskemét Megyei Jogú Város Közgyűlése részére

Tárgy: Javaslat a kecskeméti játszótérek állapotának felmérésére, illetve az összesített tapasztalatok eredményeként a játszótérek helyzetének javítása érdekében egy több éves fejlesztési koncepció kidolgozására egy új munkacsoport keretein belül

INDÍTVÁNY

Tisztelt Polgármester Asszony, Tisztelt Közgyűlés!

Gyakorló szülőként és utazó emberként rátekintve Kecskemét játszótereire, illetve sokszor más kisebb városok játszótereire azzal a keserű tapasztalattal lettem gazdagabb, hogy városunk évtizedes lemaradásban van a játszótérek fejlesztése terén. A játszótérekre kilátogató családoknak napi szinten problémát okoz a wc-k, kézmosók, pelenkázók hiánya.

A gyerekek nap, mint nap az első bokorban, vagy fánál végzik el a dolgukat, vagy ha megpróbálnak eljutni a lakásukig, sokszor saját testi épségük veszélyeztetése árán egy-egy zebrán vagy forgalmas utcán átvágva, vagy elérnek a wc-ig, vagy nem. Az anyukák és apukák szégyenkezve a padokra vagy fűbe kuporodva cserélnek pelenkát kicsiny gyermekeiken, nincs biztosítva higiénikus kézmosás lehetősége sem.

A játszótérek nagy része nincs bekerítve, a kis gyerekek nap, mint nap elszökösnek a szülőktől, akik így sokszor életveszélyes közlekedési helyzeteket tudnak előidézni. Ennek másik vetülete, hogy a kóbor kutyák, macskák előszeretettel látogatják a bekerítetlen játszótéreket, a homokozókban elvégezve dolgukat, ami az ott játszó kicsiny gyermekek

vonatkozásában, akik sokszor a homokot is a szájukba veszik, igen magas közegészségügyi kockázatot rejt.

A játszóterek nincsenek ellátva napvédelemmel, a késő délelőtti, kora délutáni időszakokban a nyári napok elviselhetetlenek. A növényzet öntözése nem megoldott, az sokszor eltűnik, kikopik. Kevés helyen van gumiszőnyeg, sok helyen hiányzik a szakszerű karbantartás.

A játszóterek nagy részén gyenge a közvilágítás, sokszor beláthatatlanok, így ha egy szülő akár két-három gyermekével kilátogat egy játszótérre, adott esetben szinte fel sem tudja mérni, hogy gyermeke hol tartózkodik, gyermekét szem elől téveszti.

Átutazva sokszor Kecskemét viszonylatában jóval kisebb méretű vidéki településeken, azt tapasztaltam, hogy városunk nagy lemaradásban van e téren. Bekerített, mosdó-wc-pelenkázó lehetőséggel felszerelt és napi szinten takarított konténerrel felszerelt, a napfényes helyeken napvitorlák sokaságával felszerelt játszóterekkel találkoztam. Sajnos a kecskeméti játszóterek fentiek szerinti fejlesztése az elmúlt 10-15 évben nem valósult meg. Gyors cselekvésre, koncepció alkotásra van szükség városi szinten az alábbi, nem hozzáértőként, hanem laikusként, fiatal szülőtársakkal összeállított elvek mentén:

- a játszóterek legyenek biztonságosak, körbekerítettek, zárhatók, kivilágítottak, kamerával ellátottak, szabad szemmel belátható léptékűek

- a játszóterek legyenek könnyen fenntarthatók, jó minőségű, időtálló eszközökkel, tartós, járható útburkolatokkal ellátottak (pl. babakocsival, rollerrel, biciklivel, kismotorral is könnyen használható legyen), legyen városi szinten megszervezve a rendszeres takarítás, avarsöprés, homokcsere stb. biztosítása

- a játszóterek legyenek egészségesek, kényelmesek, legyenek kihelyezve padok a játékok, kijáratok környékén, szükségesek szemeteskukák, napvitorlák
- legyen biztosítva az ivóvíz ellátás (esetleg páraakutak), mosdó-wc/pelenkázó lehetőség egyidejű kiépítésével
- legyen korcsoportok szerint kialakítva a játszótér használat lehetősége (pl.: hiány van legkisebbek és kamaszok számára kijelölt játszótérből, sokszor egy helyen tartózkodnak a totyogók és a kamaszok is)
- legyen kidolgozva a mozgáskorlátozott, látás- és hallássérült gyermekek játszótér használatának biztosítása
- kerüljön sor a meglévő játszótérek állapotfelmérésére (pl.: játékok fajtái, állapotuk, használattal érintett korcsoport, játszótéren belüli infrastruktúra pl. utak, kutak, növényzet stb. állapotra, helyzete), tanúsító szervezetek általi felülvizsgálatukra
- kerüljön sor városrészi, városi szinten a meglévő játszótérek elhelyezkedésének elemzésére (pl.: egyes játszótérek egymás közötti viszonyai, oktatási intézményekben lévő játszótérek, illetve a kisgyermekes lakótömbökben lévő játszótérek egymás közötti viszonyai stb.)

A fenti elvek mentén végeredményben indítványozom, hogy a feladat- és hatáskörrel rendelkező Városüzemeltetési és Fejlesztési Bizottság hozzon létre munkacsoportot a soron következő közgyűlésig, melynek feladata legkésőbb 2021. március 31-ig a lakosság igényeinek monitorozásával és szakértők bevonásával a fenti elvek mentén a játszóterek felmérése lenne, illetve az összesített tapasztalatok eredményeként a játszóterek helyzetének több ütemben történő javítása érdekében egy több éves fejlesztési koncepció kidolgozása úgy városi szinten, mint az egyes játszóterek szintjére lebontva, az egyes javítási-fejlesztési feladatok kivitelezéséhez, megvalósításához szükséges összegszerűséget is megjelölve. Kérem a Tisztelt Közgyűlést, hogy támogassa fenti indítványomat!

Határidő: soron következő közgyűlés

Felelős: Szemereyné Pataki Klaudia polgármester asszony

Kecskemét, 2020. szeptember 10.

Dr. Tóth Szilárd - önkormányzati képviselő

